
会   議   録 

 

会議の名称 令和３年度第２回あま市国民健康保険運営協議会 

開 催 日 時 
令和４年１月２８日（金） 

午後１時３０分 から 午後２時２分 まで 

開 催 場 所 あま市役所甚目寺庁舎 ２階 大会議室 

 

 

会 議 内 容 

 

 

１ 市長あいさつ 

２ 会長あいさつ 

３ 議題 

⑴ 令和４年度国民健康保険事業費納付金等の本算定結果等について 

⑵ あま市国民健康保険税条例の一部を改正する条例（案）について 

４ その他 

 ⑴ 新型コロナウイルス感染症の影響による各制度の状況について 

 ⑵ その他 

 

会 議 資 料 

 

○次第 

○委員名簿 

○配席図 

○令和４年度国民健康保険事業費納付金等の本算定結果等について 資料１ 

  令和４年度国民健康保険税率（案）増減比較表 別紙１ 

  令和４年度国民健康保険税率（案）影響額試算一覧表 別紙２ 

  各市町村の一人当たり納付金額等の県内順位 別紙３ 

○あま市国民健康保険税条例の一部を改正する条例（案）について 資料２ 

  概要、改正文、新旧対照表 

○新型コロナウイルス感染症の影響による各制度の状況について 資料３ 

○関係用語・定義集 

公開・非公開の別  公開 

傍聴人の数  ０人 

出 席 委 員 
木下委員、横井委員、伊藤委員、渡邉委員、藤井委員、井村委員、 

山田委員、宮地委員 

欠 席 委 員  富田委員、村上委員 

事 務 局 

【市民生活部】 

長谷川部長 

【保険医療課】 

上村課長、寺澤主幹、澤田課長補佐 



事 務 局 

それでは、定刻となりましたので、ただいまから、令和３年度第２回あま

市国民健康保険運営協議会を開催します。 

なお、富田委員、村上委員から、本日欠席される旨のご連絡がありました

ので、ご報告いたします。 

本日の協議会は『あま市審議会等の会議の公開に関する要綱』第３条に基

づき、公開で開催いたします。また、同要綱第７条に基づき、本日の協議会

終了後、会議録を作成し、市の公式ウェブサイトに会議録等を掲載いたしま

すので、よろしくお願いいたします。 

それでは、会議次第に添って進めさせていただきます。 

 始めに、あま市長の村上から、ごあいさつを申し上げます。 

市 長 市長あいさつ 

事 務 局 続きまして、当協議会の山田会長から、ごあいさつをお願いします。 

会 長 会長あいさつ 

事 務 局 

ありがとうございました。 

続きまして、前回の協議会終了以降、委員の交代がございましたので、ご

紹介させていただきます。 

被用者保険等保険者を代表する委員として、全国健康保険協会愛知支部の 

宮地 誠 委員 でございます。 

宮 地 委 員 あいさつ 

事 務 局 
ここで、市長は公務のため退席させていただきますので、よろしくお願い

いたします。 

市 長 【退席】 

事 務 局 

本日の協議会は、委員１０人中８人のご出席があり、あま市国民健康保険

運営協議会規則第６条の規定による定足数に達しておりますので、本会議は

成立しています。 

それでは、これ以降の進行につきましては、山田会長にお願いいたします。 

会 長 

では、着座にて失礼いたします。速やかな議事進行に、皆様方のご協力を

お願い申し上げます。 

議事に入る前に、前回の協議会で本年度の議事録署名委員に指名した、村

上委員が本日欠席されています。協議会規則第９条で、議事録署名委員は会

長指名となっていますので、代理として井村委員を指名しますので、よろし

くお願いします。 

３の⑴「令和４年度国民健康保険事業費納付金等の本算定結果等について」

を議題とします。 

それでは事務局の説明をお願いします。 

事 務 局 【議題について説明】 

会 長 
ただいま事務局から説明がありましたが、これに対してご質問等はござい

ませんでしょうか。 

伊 藤 委 員 
仮算定と比べて、納付金が減少したと説明されましたが、どんな理由があ

りますか。 



事 務 局 

１点目として、県全体の医療給付費見込みについて、令和４年度の診療報

酬改定率が反映されたことにより、仮算定時と比較して減少したこと、２点

目として、決算剰余金の投入額について、仮算定時は活用ルールを踏まえた

上限額だったところ、県と市町村との納付金額減少に向けた協議の結果、利

用可能な全額を投入されることになったこと。 

この２点が、仮算定と比較して納付金が減少した、主な理由でございます。 

木 下 委 員 未就学児に係る被保険者均等割軽減措置の対象者は、どのくらいいますか。 

事 務 局 

令和４年度における未就学児に係る均等割軽減措置の対象者は、令和３年

度の未就学児の人数から、約５５０人と見込んでいます。 

内訳は、７割軽減世帯が約９０人、５割軽減世帯が約８０人、２割軽減世

帯が約９０人、軽減なし世帯が約２９０人となっています。また、軽減額の

総額は約７００万円と見込んでおり、４分の１である約１７５万円があま市

の負担となります。 

横 井 委 員 
新型コロナウイルス感染症の影響による医療費増加を 7,400 万円と説明さ

れましたが、どのように推計しましたか。 

事 務 局 

愛知県が推計した県全体の医療費伸び率が、実績による単年度伸び率３％

より大きかったことから、その差分を新型コロナウイルス感染症の影響によ

るものとし、県全体の医療費推計額をあま市の被保険者数で案分した結果、

7,400万円の影響があるものと推計しました。 

会 長  他のご質問はございませんか。 

会 長 

 それでは、ご質問も無いようでございますので、次に進めたいと思います。 

 ⑵の「あま市国民健康保険税条例の一部を改正する条例（案）について」

を議題とします。 

なお、この議題は市長の諮問事項となっておりますので、ご審議のほどよ

ろしくお願いします。 

 それでは事務局の説明を求めます。 

事 務 局 【議題について説明】 

会 長 
ただいま事務局から説明がありましたが、これに対してご質問等はござい

ませんでしょうか。 

会 長 
ご質問は無いようですので、委員の皆様にお諮りいたします。当局案を承

認することにご異議ございませんか。 

 【異議なし】 

会 長 

異議なしと認めます。よって「あま市国民健康保険条例の一部を改正する

条例（案）」については、当局案のとおり承認し、「承認」の答申書を提出さ

せていただきます。 

会 長 

続きまして、４の⑴「新型コロナウイルス感染症の影響による各制度の状

況について」でございます。 

それでは、事務局の説明をお願いします。 

事 務 局 【議題について説明】 

会 長 
ただいま事務局から説明がありましたが、これに対してご質問等はござい

ませんでしょうか。 



会 長 ご質問等は無いようでございますので、次に移ります。 

会 長 
⑵の「その他」でございますが、ここまでの全体を通じまして、委員の皆

様方からご質問等はございませんでしょうか。 

宮 地 委 員 

今回初めて出席しますので、過去の経緯等を含めて２点お伺いします。 

１点目は、赤字補てん目的の一般会計繰入金の解消年度について、２点目

は収納率に関することで、設定収納率の減少理由と収納率向上に向けた取組

みについてお伺いします。特に、税率を上げる以上、市民の理解を得るため

にも収納率向上に向けた取組みは不可欠と考えますが、いかがでしょうか。 

事 務 局 

１点目のご質問ですが、平成 30年度の本協議会で、令和元年度からの５年

間で段階的に解消すると決定しましたので、令和５年度が赤字補てん目的の

一般会計繰入金を受ける最終年度となります。 

２点目のご質問ですが、設定収納率を過度に高くした場合、収納率が設定

に達しなかった際に財源不足に陥るため、過去３年間の平均収納率を設定収

納率としています。設定収納率の減少は、令和２年度の収納率の落ち込みに

より、平均収納率が下がったことによるものです。ご指摘の収納率向上に向

けた取組みにつきましては、収納率向上が税率上昇の抑制につながることは

認識しておりますので、収納担当課と連携して、収納率の向上に取り組んで

まいりたいと考えております。 

会 長 他に、ご質問等はございますか。 

会 長 

他にご質問等は無いようでございます。 

本日は慎重審議、貴重なご意見をありがとうございました。 

これをもちまして、本日の協議会を終了いたします。 

【開始時間 午後１時３０分】 

【終了時間 午後２時２分】  

 

 上記の会議録が、令和４年１月２８日に開催された、令和３年度第２回あま市国民健康保

険運営協議会の記録に相違ないことを証明するために署名する。 

 

令和４年１月２８日 

 

あま市国民健康保険運営協議会 

 

会    長   山 田 精 二 

    

議事録署名者   井 村 なを子 

    

議事録署名者   横 井 広 光 


